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λία, είχαν επιτόκιο 0.30% και των 10 
χρόνων 0.85%. Ένα χρόνο μετά την 
έναρξη του προγράμματος, τα ομόλο-
γα 3 χρόνων είχαν επιτόκιο 0.25%, 
δηλαδή μειώθηκαν κατά 0.05% και 
τα ομόλογα 10 χρόνων, είχαν επιτό-
κιο 1.12%, δηλαδή αυξήθηκε το επι-
τόκιο κατά 0.27%. Τον Φεβρουάριο 
του 2022, όταν σταμάτησε η εκτύπωση 
χρήματος, τα ομόλογα 3 χρόνων είχαν 
επιτόκιο 1.73%, δηλαδή αυξήθηκε το 
επιτόκιο κατά 1.43% και τα ομόλογα 
10 χρόνων, είχαν επιτόκιο 2.26% δη-
λαδή αυξήθηκαν κατά 1.31% από την 
έναρξη εκτύπωσης χρήματος. Ακόμη 
χειρότερη για την Αποθεματική Τρά-
πεζα Αυστραλίας, είναι η εικόνα στις 
21 Σεπτεμβρίου του 2022. Τα επιτό-
κια των ομολόγων για 3 χρόνια, έχουν 
φτάσει στο 3.52%, δηλαδή αυξήθηκαν 
κατά 3.22% από την έναρξη της εκτύ-
πωσης χρήματος. Το κόστος του δανει-
σμού για 3 χρόνια ανέβηκε κατά 10.73 
φορές και μία από τις αιτίες ήταν η 
εκτύπωση χρήματος από την Αποθε-
ματική Τράπεζα Αυστραλίας. Το επιτό-
κιο στα ομόλογα 10 χρόνων, ανέβηκε 
στο 3.73%, 2.93% ψηλότερα από την 
ημέρα που άρχισε η εκτύπωση χρήμα-
τος. Δηλαδή το κόστος δανεισμού για 
10 χρόνια, ανέβηκε 3.97 φορές. 
Η ανασκόπηση του προγράμματος 
ποσοτικής χαλάρωσης, εστιάζει την 
προσοχή της σε ένα πολύ μικρό χρο-
νικό διάστημα, όπου το κόστος δα-
νεισμού για την κυβέρνηση μειώθη-
κε κατά 0.30%. Αγνοεί τελείως το τι 
συνέβη από τις πληθωριστικές πιέ-
σεις που δέχεται η οικονομία από το 
χρήμα που τύπωσε η Αποθεματική 
Τράπεζα. Όταν ο πληθωρισμός ξέφυ-
γε από το 2-3% που έχει σαν στόχο 
η Αποθεματική Τράπεζα και έφτασε το 
5.10% τον Μάρτιο του 2022, το Δ.Σ 
της Αποθεματικής Τράπεζας άρχισε να 
ανεβάζει τα επιτόκια, παρ’ όλο που μό-
λις μήνες πριν, διαβεβαίωνε το κοινό 
και την κυβέρνηση, πως τα επιτόκια 
δεν θα ανέβαιναν μέχρι το 2024. Ο 
πληθωρισμός συνέχισε να ανεβαίνει 
και τον Ιούνιο έφτασε το 6.10%, ανα-
γκάζοντας την Αποθεματική Τράπεζα 
να συνεχίσει να ανεβάζει τα επιτόκια 
κάθε μήνα σε μεγάλες δόσεις. Όταν ο 
Διοικητής της κ. Lowe παρουσιάστηκε 
στην αρμόδια Οικονομική Επιτροπή 
της Γερουσίας για να δώσει την κα-
θιερωμένη αναφορά του, ενοχλήθη-
κε από τις ερωτήσεις και ανέλαβε ένα 
μικρό μέρος της ευθύνης για όσα είχε 
δηλώσει σχετικά με τα επιτόκια και για 
την άνοδο του πληθωρισμού. Κατόπιν, 
επιχείρησε να δώσει και οδηγίες στην 
κυβέρνηση να ανεβάσει τους φόρους, 
ώστε να μειωθεί ο πληθωρισμός. Δη-
μοσιεύθηκε τώρα και η ανασκόπηση 

του προγράμματος εκτύπωσης χρήμα-
τος, που όχι μόνο δίνει συγχωροχάρτι 
στην Αποθεματική Τράπεζα, αλλά έμ-
μεσα την συγχαίρει για τη μείωση τάχα 
του κόστους δανεισμού, για την ανά-
πτυξη της οικονομίας και τη μείωση 
της ανεργίας. 
Όμως οι ενέργειες της Αποθεματικής 
Τράπεζας Αυστραλίας, έχουν δυναμι-
τίσει τα θεμέλια της οικονομίας της 
χώρας και οδηγούν με μαθηματική 
ακρίβεια σε μείωση της οικονομικής 
δραστηριότητας, πτώση στις τιμές των 
μετοχών και των ακινήτων, φτωχο-
ποίηση ενός μεγάλου μέρους πολιτών 
και τεράστιας αύξησης στο κόστος δα-
νεισμού για την κυβέρνηση για πολ-
λά χρόνια στο μέλλον. Επειδή όλες οι 
ενδείξεις συντείνουν στην αποτυχία 
του Δ.Σ. της Αποθεματικής Τράπεζας 
να πετύχει τους στόχους της και να 
ανταποκριθεί στο ρόλο που της έχει 
ανατεθεί, και επειδή δεν φαίνεται πως 
υπάρχει η διάθεση για αλλαγή πο-
ρείας, είναι καιρός η κυβέρνηση να 
προχωρήσει στην αντικατάσταση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Αποθε-
ματικής Τράπεζας Αυστραλίας. Σε ένα 
νέο Δ.Σ. θα πρέπει να συμπεριληφθεί 
από ένας εκπρόσωπος των εργαζομέ-
νων, των μικρών επιχειρήσεων και 
των συνταξιούχων και ανέργων. Δεν 
υπάρχουν πια δικαιολογίες για το ση-
μερινό Δ.Σ. και δεν μπορεί πλέον να 
σταθεί χωρίς αξιοπιστία και χωρίς την 
ικανότητα να «διαβάζει» την οικονομία 
και να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, 
αντί να «τρέχει πίσω από τις εξελίξεις.

Ο
λοκληρώθηκε η ανασκόπηση 
του προγράμματος «ποσοτι-
κής χαλάρωσης», ή στην απλή 
γλώσσα, το πρόγραμμα της 

εκτύπωσης χρήματος από τη Αποθεμα-
τική Τράπεζα Αυστραλίας. Τα συμπε-
ράσματα που έβγαλαν αυτοί που έκα-
ναν την ανασκόπηση, ήταν όλα θετικά 
για το πρόγραμμα και για τις ενέργειες 
της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστρα-
λίας. Το πρόγραμμα εκτύπωσης $281 
δισεκατομμυρίων δολαρίων, από τα 
οποία $224 δισεκατομμύρια δανεί-
στηκε η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση 
και τα υπόλοιπα $57 δισεκατομμύρια 
δανείστηκαν οι Πολιτείες και Περιο-
χές της Αυστραλίας, βοήθησε την οι-
κονομία, λέει το πόρισμα. Τον Ιούνιο 
του 2020, η οικονομία συρρικνώθηκε 
κατά 7%, ενώ μετά την εκτύπωση $5 
δισεκατομμυρίων την εβδομάδα, η οι-
κονομία ανέκαμψε. Για το 2022, προ-
βλέπεται οικονομική ανάπτυξη 3.60% 
και η άνοδος του πληθωρισμού θα 
φτάσει το 6.40%. Δηλαδή χωρίς τον 
πληθωρισμό, η οικονομία θα είχε αρ-
νητική ανάπτυξη κατά 2.80%. Το πό-
ρισμα δείχνει σαν θετικό, το γεγονός 
πως οι κυβερνήσεις, γλύτωσαν 0.30% 
από τους τόκους που πλήρωναν για τα 
δάνεια των ομολόγων τους και αυτό 
βοήθησε στο να διαθέσουν χρήματα 
σε μεγάλα έργα και για βοήθεια στις 
επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους, 
ώστε να παραμείνουν  ανοιχτές εκα-
τομμύρια θέσεις εργασίας. 
Το αποτέλεσμα είναι, υποστηρίζει η 
ανασκόπηση, να έχει η Αυστραλία ένα 
πολύ χαμηλό ποσοστό ανεργίας και 
να αναπτυχθεί η οικονομία κατά $25 
δισεκατομμύρια περισσότερο από την 
ανάπτυξη που θα είχε χωρίς να εκτυ-
πωθούν τα $281 δισεκατομμύρια. Δυ-
στυχώς όμως, η ανασκόπηση σταμα-
τάει στην ημέρα που η Αποθεματική 
Τράπεζα Αυστραλίας, σταμάτησε να 
τυπώνει χρήμα, τον Φεβρουάριο του 
2022. Αν συνέχιζε την ανασκόπηση, 
τα συμπεράσματα θα οδηγούσαν σε συ-
ντριπτική καταδίκη των ενεργειών της 
Αποθεματικής Τράπεζας και θα αποκά-
λυπταν πως αυτό το πρόγραμμα έβαλε 
τα θεμέλια για μελλοντική οικονομική 
καταστροφή και συνέβαλε στην αύξη-
ση του πληθωρισμού. Για την αύξηση 
του πληθωρισμού, αναγνωρίζει και η 
ανασκόπηση πως συνέβαλε λίγο και η 
εκτύπωση χρήματος. Η αλήθεια είναι 
πως συνέβαλε περισσότερο από κάθε 
άλλη αιτία. Τα νούμερα τα ίδια, κατα-
δικάζουν την Αποθεματική Τράπεζα 
Αυστραλίας και δεν της επιτρέπουν 
κανένα περιθώριο δικαιολογιών.
 Πριν αρχίσει την εκτύπωση χρήματος 
η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας, 
τα ομόλογα 3 χρόνων στην Αυστρα-
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